

UGOTOVLJENA ODGOVORNOST UPRAVNEGA ORGANA

V zadevi Polikem

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so po uvodu Metke Simončič – predsednice tričlanske komisije občinskega izvršnega sveta za ugotavljanje odgovornosti v zadevi Polikem, sprejeli sklep izvršnega sveta, ki se posebej izpostavlja naslednje zaključke:

Občinski upravni organ za urejanje prostora – to je komite za urejanje prostora in varstvo okolja, ki je izdal lokacijsko dovoljenje za gradnjo objektov investitorja DO Polikem trgovina TOZD Chemo je odgovoren, ker v postopku izdaje lokacijskega dovoljenja ni upošteval takrat veljavnih predpisov o pristojnosti – to je 4. točke odloka o določitvi objektov širšega regionalnega pomena, za katere daje lokacijsko dovoljenje republiški sekretariat za urbanizem, po kateri je bil v predmetni zadevi pristojen za izdajo lokacijskega dovoljenja republiški upravni organ in ne občinski upravni organ. Sporno lokacijsko odločbo je izdal funkcionar – takratni predsednik komiteja za urejanje prostora in varstvo okolja – **Janez Kovač**. Za odločanje v upravnih stvareh in dejanje v upravnem postopku do izdaje odločbe pa je funkcionar pooblastil delavca komiteja – upravnega referenta **Rada Vidica**.

V konkretnem primeru funkcionar, ki je vodil upravni organ, ne opravlja več te funkcije, referent, ki je vodil upravni postopek, pa ni več delavec delovne skupnosti upravnih organov občine, zato ni pogojev za ugotavljanje politične odgovornosti funkcionarja na skupščini oziroma disciplinskega ukrepanja proti delavcu.

Izvršni svet je izpostavil tudi vprašanje pristojnosti SML Mestni sekretariat za notranje zadeve – Inšpektoratu za požarno varnost, ki je dal poprejšnje soglasje k lokacijskemu dovoljenju za celotni program DO Polikem, skladno z določili 19. člena Zakona o varstvu pred požarom in določili 30. člena Zakona o eksplozivnih snoveh, vnetljivih tekočinah, plinih ter drugih nevarnih snoveh, za izdajo predhodnega soglasja pristojni Republiški inšpektorat za požarno varnost.

Tako je realiziran sklep skupščinske komisije za družbeni nadzor, ki je terjala od izvršnega sveta, da za napake v omenjenem upravnem postopku izpostavi in opredeli odgovornost.

Jožetu Andraču odvzeta imunitetna pravica

Delegati družbenopolitičnega zbora so na seji 28. septembra soglasno sprejeli sklep in poročilo skupščinske komisije za verifikacijo pooblastil in imunitetna vprašanja. Le-ta se glase, da ta komisija daje temeljnemu javnemu tožilstvu v Ljubljani – Enota Ljubljana, dovoljenje za uvedbo kazenskega postopka zoper Jožeta Andrača – delegata družbenopolitičnega zbora. Dovoljenje za uvedbo postopka se daje za naslednja kazniva dejanja: grabež, dve goljufiji, ponarjanje listin in ponaraditev ali uničenje uradne listine, knjige ali spisa. S tem, ko je družbenopolitični zbor potrdil omenjeno dovoljenje, je bila delegatu Jožetu Andraču odvzeta imunitetna pravica.

Posvet predsednikov osnovnih organizacij zveze sindikatov

Delovnega posveta predsednikov OO ZS v naši občini, ki je bil 20. septembra tega leta, sta se udeležila Stane Drolj, predsednik IS SOB in Ladimir Brolih, član predsedstva RS ZSS.

»Čeprav ob polletnih obračunih niso bile izkazane izgube v OZD s področja gospodarstva, doseženi rezultati niso spodbudni«, je poročal Stane Drolj. Ko je nizal podatke o industrijski proizvodnji, stopnji akumulacije, izvozu in uvozu, je opozoril, da imajo OZD, ki so v preteklosti zanemarile razvoj in prodor na tuji trg, večje težave.

Združeno delo potrebuje kvalitetne strokovno usposobljene kadre v proizvodnji in na vodilnih delovnih mestih. Na to dejstvo pogosto pozabljamo.

Tudi v negospodarstvu, na področju družbenih dejavnosti se problemi zaostrejo, primanjkuje sredstev za izvajanje sprejetih programov, za izplačilo osebnih dohodkov.

Osrednja točka tokratnega posveta je bila namenjena obravnavi sprejetih usmeritev razširjene seje Republiškega sveta z dne 24. 6. tega leta in operativnega programa delovanja ZS na vseh nivojih. Ladimir Brolih je sindikalne aktiviste seznanil tudi z zahtevami in predlogi za razbremenitev dohodka in OD, ki jih je sprejelo predsedstvo RS na 34. seji, dan pred posvetom.

To sejo je ocenil kot prelomno. »saj smo v sindikatu prešli od besed, stališč in opredelitev do konkretnih zahtev«, je dejal. Osebnih dohodkov ne morejo biti izključno tisti, ki nosijo vse breme stabilizacije. Sindikati zato zahtevamo, da se resno pristopi k razbremenitvi gospodarstva in OD delavcev. Zahtevamo, da se uveljavi najnižji OD v višini 453.000 din in zamakneni OD v višini 320.000 din. Predsedstvo Republiškega sveta terja

od izvršnega sveta Skupščine SRS, da zagotovi vsaj 20% nižje prispevke za SLO in DS, ukinitvev republiškega davka iz OD in da sproži akcijo za znižanje občinskih davkov. Vrsta pobud, predlogov in zahtev predsedstva se nanaša na nekatere prispevke, ki jih plačuje združeno delo; odpravi naj se zakonska obveznost združevanja sredstev za letališko in luško infrastrukturo in uveljavi interesno združevanje. Zagotoviti je treba enakovredno obremenitev gospodarskih subjektov s prispevki za pospeševanje gospodarsko manj razvitih SR in SAP Kosovo, v bodoče pa zmanjšati globalne obveznosti za te namene in uveljaviti sistem učinkovitega nadzora nad porabo teh sredstev.

Proračunska in izvenproračunska poraba se morata zmanjšati, prav tako carine in izvozne dajatve, zniža davek za gradbeni in izolacijski material ter za izdelke široke potrošnje, je poročal tov. Brolih.

Predsedstvo republiškega sveta je sprejelo tudi vrsto predlogov za ublažitev pritiska na življenjski standard delavcev. Med njimi velja omeniti zahtevo, da se tudi po 1. 10. zagotovijo kompenzacije za osnovna živila, da pekarnarje zagotovijo zadostne količine kruha iz moke tipa 850 in 500, z reformo zdravstvenega varstva pa naj bi ukinili sedanji sistem participacije.

V razpravi so predsedniki osnovnih organizacij opozorili na izredno perečo problematiko na področju družbenih dejavnosti, na odgovornost poslovnih struktur OZD za rezultate poslovanja, na zaposlovanje in stimulatívno nagradjevanje strokovnjakov, kot nujnost pa izpostavili usposabljanje lastnih strokovnih kadrov za vodilna mesta, s čimer bi zagotovili kontinuirano izvajanje sprejetih razvojnih usmeritev in planov OZD.

TA MESEC V SKUPŠČINI

Vsi trije zbori občinske skupščine bodo zasedali v sredo 26. oktobra

Delegati bodo razpravljali o:

- osnutku resolucije o politiki družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986–1990 v letu 1989
- osnutku resolucije o politiki družbenega plana mesta Ljubljana za obdobje 1986–1990 v letu 1989
- poročilu o izvajanju družbene skrbi na področju varstva borcev NOV, vojaških invalidov in družin padlih borcev za leto 1987 in prvo polovico leta 1988
- poročilo o uresničevanju programa iz sredstev 0,5
- poročilo o delu začasnega kolektivnega poslovnega organa družbenega varstva v DO Hoja TOZD Stavbno mizarstvo in predlogu sklepa o prenehanju začasnih ukrepov družbenega varstva
- osnutku aneksa k dogovoru o usklajevanju davčne politike za obdobje 1986–1990
- osnutku odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o davkih občanov

Delegatom vseh zborov bo uvodno obrazložitev k osnutku programa občinske in mestne resolucije ter poročilo o izvajanju družbene skrbi borcev posredovana pred pričetkom ločenih sej.

IZ DELA ZRVS

Uspeš obrambni dan

Tako kot vsako leto doslej je tudi letos OK ZRVS v sodelovanju z občinskim komitejem za SLO in DS ter sekretariatom za SLO pripravila obrambni dan za občinske družbenopolitične in družbene organizacije ter izvršni svet. Udeleženci

so se pomerili v streljanju z vojaško pištolo, opravili vzpon na Ključ in se seznanili z uporabo radio zvez.

OK ZRVS pa je 14. oktobra pripravila na območju strelišča na Dolenjski cesti ponovitev obnove in preverjanje znanja za vse rezervne vojaške starešine, ki se le-tega niso udeležili v majskelem roku.



SLOVESNOST NA TURJAKU

Živ spomin izpred 45 let

Svečano in prijetno je bilo zadnje septembrsko soboto na Turjaku, na mehki travi pod mogočnim obzidjem turjaškega gradu, ob topli dobrodošlici tamkajšnjih krajanov, v družbi legendarnih borcev zmagovite Prešernove brigade, v klepetu z gosti iz naše in sosednjih občin ter mesta in republike – med slednjimi sta bila tudi Bojan Polak-Stjenka in Jože Smole. Slovesno in kaj se ve s kakšnimi občutki so prešernovci skupaj z drugimi udeleženci proslave v spremstvu številnih praporov stopali proti gradu. Utrnili so se spomini – dolgi 45 let – na kruto, krvavo, a zmagovito bitko, ko so dokončno pregnali belo gardo, rojevali so se najbrž že vzneseni občutki, pa vendar tudi s kančkom grenkega priokusa, o čemer jim je nato v slavnostnem govoru spregovoril njihov komandant narodni heroj Dušan Švara-Dule. Odkrito in človeško, neposredno analizirajoče je obudil dogajanja na turjaškem gradu pa tudi sedanje družbenopolitične razmere v državi, ki odkrito opozarjajo in svarijo.

Na slavlju, ki je predstavljalo tudi sklepni del proslavljanja krajevnih praznikov Turjaka in Velikih Lašč, so v izbranem kulturnem programu sodelovali šolarji Turjaka in Velikih Lašč, člani KUD Marij Kogoj s pevskim zborom, moški pevski zbor iz Velikih Lašč pa harmonikar, ki je znal vžgati »ta pravo

Priznanja prešernovcem

Borcem, ki so 19. septembra 1943 neposredno jurišali na grad, so bile vročene reprodukcije »Bombaša«. Prejeli so jih: Miloš Božičnik, Janez Mlinar, Franc Stržinar, Anton Erman, Vladislav Kirn, Jože Lavrič, Vinko Mojskerc, Miha Rogale, Viktor Stržinar, Franc Šmid, Henrik Drol, Jože Ovijač in Franc Žnitek.

Jože Ovijač in Franc Žnitek. Ta priznanja pa je predsednik skupnosti borcev Prešernove brigade vročil tudi KS Turjak in Občinskemu odboru ZZB NOV Ljubljana Vič-Rudnik.

partizansko«, čestitkam se je pridružil tudi predstavnik s Turjakom pobratene KS Valjevska Kamenica, ob dobrodošlici predsednika sveta KS Milana Zvenika pa gre zahvala za prijetno počutje tudi tamkajšnjim prizadevnim delavcem turističnega društva, pripadniki JLA so se odlično izkazali s »pasuljem« in slovesnost je zares prerasla v pravo prijateljsko, toplo človeško srečanje.

Kot smo že zapisali v našem glasilu, pa je lepšo in zanimivejšo podobo ta dan odkril tudi Turjaški grad. V veliki – nekoliko prenovljeni viteški dvorani je na vpogled izjemno zanimiva razstava Turjak skozi čas, na vpogled pa je tudi restavrirana Lutova kapela. V mnogočem ima poleg odbora za sanacijo gradu pri občinskem izvršnem svetu za to zaslugu tudi Špela Valentinčič, ki v svojstvu umetnostne zgodovinarke in sodelavca Ljubljanskega regionalnega zavoda za obnovo kulturne dediščine bdi nad gradom. Za to in pa ureditev nekaterih funkcionalnih prostorov v gradu pa velja zahvala tudi nekaterim OZD, med drugim ljubljanski Lesnini ter Elektrotehni.

Ob tej priložnosti je izšla tudi brošura Turjak skozi čas.

OB IZIDU BROŠURE

POLONE ŠEGA

Turjak skozi čas

Prireditvev na Turjaku, posvečena 45. obletnici padca belogardizma na Slovenskem, je uspešno za nami. Grad Turjak se lahko pohvali z novo dvorano, ki služi kot večnamenski prostor, nadalje z razstavirano Lutovo kapelo in seveda zagnanimi krajanji.

Kot posebna pridobitev kraja pa je nedvomno brošura »Turjak skozi čas«, avtorice Polone Šega. To je uresničen sprehod, ki je v lepem jeziku pisan za vse naše osnovnošolce in tiste, ki radi berejo lepo besedo. Dobite jo lahko v prodajnem kiosku pred gradom Turjak in pa seveda na sedežu Turističnega društva Turjak. Kaj več o vsebini brošure in njenem nastanku pa bomo lahko spregovorili v naslednji številki.

MOJCA ČERNE